

# 噪声污染,旧村改造,发票开具,水压过低……

## “爱义乌帮帮团”持续为您解忧

# 全民齐灭蚊 预防登革热

## 宜居靓家园 健康新生活

全媒体记者 何欣

本报讯 连日来,我市各村、社区持续不断地翻盆倒盆,消除积水,市疾控中心工作人员也在每日进村入户反复检查露天积水情况。市疾控中心还发出了“全民齐灭蚊 预防登革热”的号召。

事实上,登革热离我们并不遥远,这是一种由蚊子传播登革病毒引起的急性传染病。临床表现为高热、头痛、肌肉痛、骨关节剧烈酸痛、皮疹、淋巴结肿大、白细胞计数减少、血小板减少等。而传播登革病毒的“罪魁祸首”是伊蚊(我国主要是白纹伊蚊),白纹伊蚊俗称“花斑蚊”,有两个显著习性:白天吸血,喜欢在积水中产卵滋生。

登革热的潜伏期一般为1-14天,多数为5-8天,患者和无症状感染者为主要传染源。患者在发病前1天至发病后5天都具有传染性。还有部分人感染登革病毒后并不发病,但病毒在人的血液中存在,同样能通过伊蚊将病毒传给其他人。除了登革热,蚊子叮咬传播的疾病还有乙脑、疟疾、黄热病、丝虫病、寨卡病毒病和基孔肯雅热等。

市疾控中心专家提醒,预防登革热,一定要清除室内外的积水,要检查室内的瓶罐、花瓶、厨房及浴室的积水,室外的纸杯、一次性饭盒、泡沫盒、碎碗、饮料罐、废桶、酒瓶、酒坛、瓦缸、石臼、石槽、陶罐等积水,因为这些都是蚊子滋生繁殖的温床。村、社区要组织疏通下水道,给污水加盖,平洼填坑,堵塞树洞,处理竹筒,翻缸倒罐,清理废旧轮胎等。

市民一旦发现突发高热、剧烈头痛、皮疹等症状,一定要及时就医,并告知医生有无蚊虫叮咬史,以便早期诊断治疗。

# 赤岸开展

## “扫街式”垃圾分类宣传

## 推进垃圾分类

全媒体记者 王佳丽

本报讯 为倡导绿色、低碳、环保的生活方式,提升辖区居民垃圾分类意识,养成良好的垃圾分类习惯,近日,赤岸镇组织相关部门在辖区各个社区开展“扫街式”垃圾分类宣传活动。

活动现场,赤岸镇城管队员为居民普及垃圾分类知识,让居民们知道要将有害垃圾分类、减少垃圾中重金属、有机污染物、致病菌的含量,有利于垃圾的无害化处理,减少水、土壤、大气污染风险。“今后扔垃圾前,我会先将垃圾进行分类,环保正是从点滴小事开始做起的。”一居民说。当天,城管队员还在华川南路三村菜市场向居民发放垃圾分类宣传单和倡议书,鼓励居民养成生活垃圾分类的好习惯。

这场垃圾分类宣传活动,增强了赤岸居民的垃圾分类及环保意识,帮助居民形成珍惜资源、节约能源的意识。赤岸镇也将继续引导居民在日常生活中践行垃圾分类,争当垃圾分类的宣传者、推进者,共同营造“垃圾分类我先行”的良好氛围。

# 纪念英勇大队

## 成立八十周年座谈会举行

全媒体记者 陈聪

本报讯 为更好发扬铁军精神,传承红色基因,讲好红色故事,日前,以“迎亚运、忆铁军、树新风”为主题的纪念义乌抗日武装英勇大队成立八十周年座谈会在大陈镇举行。

1943年,义乌抗日武装英勇大队在义北地区成立,为开辟诸义东抗日根据地奠定了基础。此后,英勇大队在诸义东地区频频出击,从成立到北撤的两年时间里,共经历大小战斗30余次,屡战屡胜,有力地打击了日伪在义北的嚣张气焰,保卫了义北人民,成功创建和巩固了诸义东抗日游击根据地。

座谈会上,与会者陆续发言交流,共同回顾抗战历史,讲述英勇大队的抗战故事,对英勇大队表达了强烈的敬仰之情。座谈会现场,还来了一位耄耋老人,他身着军装,坐姿笔挺,军装上挂满了闪闪发光的勋章奖章。这位老前辈就是新四军老战士朱光。会中,几位商报社记者上前为朱老佩戴红领巾,送上鲜花,向这位抗战英雄致敬。

当天,与会者还参观了位于大陈镇溪后村的诸义东革命历史纪念馆,了解和回顾英勇大队的光荣岁月。

## 在义采购期间

## 一外商多年顽疾被治愈

## 医线传真

全媒体记者 何欣 通讯员 杨帆

本报讯 “义乌是一座既可以采购商品,又可以收获健康的城市。我爱这里!”近日,浙大四院为一位肯尼亚商人成功完成腹腔镜下完全腹膜外疝修补术,微创的切口,良好的疗效,短暂的恢复时间,让患者向医护人员竖起了大拇指。

77岁的肯尼亚商人KIN-YANJUI(以下简称K先生)患腹股沟疝已有10年,由于一直忙于生意,并未做过彻底的医疗。近半年来症状突然加重,腹股沟的包块越来越大,无法还纳,伴有剧痛,严重影响了他的生活质量。

考虑到肯尼亚国内的医疗水平相对落后,K先生决定利用来义乌采购商品的机会,顺便把顽疾治好。经过朋友介绍,K先生最终选择来浙大四院治疗。

浙大四院接诊外籍患者就诊数量从2020年的4000余人次增长至2021年的1万余人次。2022年,有1.5万余名外籍患者在浙大四院就诊,500余名外籍患者在浙大四院住院接受治疗。

村干部上门告知,要求企业主调整好生产时间,减少对周边群众的影响。目前企业主已承诺晚上10点前停止生产。后续如有问题可直接向村干部或街道镇西共建委反映。

**问:**江东街道下傅村高层什么时候造?  
**江东街道办事处:**对下傅村高层相关地块,目前正在走前期必要的手续流程,后续逐步推进。

**问:**义亭镇跨村安置房陈店小高层何时交付?  
**义亭镇政府:**目前陈店小高层配电房项目还在施工当中,其他项目在走验收流程,预计年底前可以完成所有项目的验收工作。工程竣工验收完成后会及时组织分房。

**问:**“浙里办”电子发票已开具,税款已缴,忘记留电话号码与邮箱,现在发票找不到,怎样去找回?  
**市税务局:**用户可下载“浙江税务”App,以自然人身份登录(用同一个手机号注册),通过我的查询-办税进度及结果查询-已完成,找到已开具的发票记录,点击开具电子发票,重新输入电话号码或邮箱即可。如有疑问,可拨打12366或85212366咨询。

**问:**稠城街道和安公寓小区二次供水设施改造什么时候能够完工?新管道已经铺设好数月,但没有接入家中,晚上经常水压低,无法正常使用。  
**市水务集团:**经核实,根据2021年中高层住宅二次供水设施改造实施计划,自来水公司已于2021年完成了稠城街道和安公寓小区二次供水管道和生活泵房的改造,余下“一户一表”改造虽经自来水公司多次与物业和业委会沟通、协调,但目前物业、业委会仍未将户表改造的用户资料和相关费用提交给自来水公司,造成户表改造未能进行。下一步,将持续与物业、业委会进行对接,争取早日完成户表改造工作。



扫一扫进入“爱义乌帮帮团”

# 此心安处是吾乡

## 义乌“人才亲子课堂”走进苏溪

全媒体记者 林晓燕 文/图

“历史上,苏溪工业文明欣欣向荣。1969年,苏溪成立义乌县广播器材厂,后更名为国营义乌县红旗电视机厂。1974年,该厂自行设计生产的电子管黑白“红旗”牌电视机,成为浙江省第一台电视机……”讲解员的声音刚落,人群中就发出了不少赞叹声。“哇,义乌真牛!”“爸爸,苏溪真厉害!”

这是8月26日发生在苏溪工业展厅的一幕。当天,以“童眼看义乌,聚才赢未来”为主题的义乌“人才亲子课堂”走进苏溪镇,这也是“红漾苏溪,流光溢彩”青年人才研学活动内容之一。本次活动由市人社局、苏溪镇主办,市就业和人才管理服务中心等参与承办,通过走现场、听介绍等方式,旨在让更多人及其子女了解义乌,感受义乌。

根据主办方的组织安排,大多数参与活动的人才家庭统一乘坐大巴车前往目的地。一路上,人才子女跟受邀一同前往的外国友人积极互动,唱外文歌、数字接龙。现场气氛热烈,欢声笑语不断。



活动现场

除苏溪工业展厅外,大家还兴致勃勃地参观了相关人才房、华灿光电科技展示厅、天合光能数字化车间等地。对孩子来说,最感兴趣的还是体验“模拟仲裁庭”环节。在市劳动争议仲裁院的精心准备下,大家根据自己的角色各就各位,沉浸式感受仲裁员工作的繁琐和不易。

“平时大家多忙于工作,疏于跟孩子进一步沟通交流。没想到义乌的人才服务工作做得如此贴心,利用周末为我们提供一个亲子交流平台,让我们一家人可以到镇街走走看看。”收获很大,孩子玩得很开心,我们也结识了不少在义乌打拼的其他领域优秀人才。”对于此次活动,“累并快乐着”的参与者纷纷点赞。

众多人才中,黄博士是土生土长的义乌人。去年,他毅然从美国一知名企业辞职,来到位于义乌苏溪的某电子科技有限公司担任首席科学家,负责芯片制造研发。“我的根在义乌,回到这座城市感到非常亲切,特别有归属感。”在他看来,义乌虽然没有“北上广”那么好的硬件环境和资源,但有自己的优势,就业和创业的机会也多。

“对很多高层次人才而言,他们更看重上升空间、企业文化以及精神层面的获得感、幸福感,义乌出台的有关人才房、人才子女入学等政策,让大家充分感受到了这座城市的诚意。”黄博士说,自己身边有几位非义乌籍同事,都非常优秀,他们放弃去上海、西安等大城市工作的机会,而是选择来到了义乌。“无论来自哪里,此心安处是吾乡!”

# 下半年第一波冷空气要来了

## 本周最低气温将降至23℃

江省气象台也发布相关消息,冷空气即将赶到浙江,大范围降雨、降温都不会缺席。随着高空槽和低涡切变东移,今明两天,全省自西向东将迎来大范围的阵雨雷雨天气。

值得注意的是,本轮系统性降水将同时伴随强对流天气。对于强对流天气,大家一定不陌生。尤其是8月以来,“强对流天气”成功逼退“高温热浪”,成了天气预警信息“新宠”。据统计,8月7日至26日,我市共有7天发布了暴雨预警信号,有10天发布了雷电预警信号,其中,8月17日至20日,我市连续4天发布雷电黄色预警。未来几天,大家要及时关注短时天气预报,谨防强对流天气。

市气象台预计,本周我市总体仍多降水天气。今天后期至明天,受高空槽和低层切变线影响,我市将有一次系统性阵雨或雷雨天气过程。具体来看,今天白天多云转阴有阵雨或雷雨,夜里阴有阵雨或雷雨;明天,阴有阵雨或雷雨;8月30日-9月3日,我市有时有阵雨或雷雨。从气温来看,8月底至9月初,气温将下一台阶。本周除了今天的最高气温仍在30℃以上,其余几天的最高气温将回落至30℃及以下,其中9月1日当天的最高气温只有26℃。本周最低气温在23-24℃,夜里已经凉爽起来了。

此次“双降”,冷空气是主力,台风是辅助。截至昨日下午4时,太平洋“双台共舞”,其中第9号台风“苏拉”已于8月26日夜里加强为超强台风级,预计8月30日前后影响我国东南沿海地区;第10号台风“达维”对我国无影响。气象台工作人员介绍,目前,西北太平洋开启了台风高产模式,除正在活跃的“苏拉”和“达维”外,两个台风中间还有个热带气旋,之后将加强为第11号台风“海葵”,它将成为今年的第一个“秋台风”。

### 具体天气预报:

日期	天气	温度
8月28日(星期一)	白天多云转阴有阵雨或雷雨,夜里阴有阵雨或雷雨	温度24~33℃
8月29日(星期二)	阴有阵雨或雷雨	温度23~27℃
8月30日(星期三)	阴到多云,有时有阵雨或雷雨	温度23~28℃
8月31日(星期四)	阴有时有阵雨或雷雨	温度23~27℃
9月1日(星期五)	阴有阵雨或雷雨	温度23~26℃
9月2日(星期六)	阴有时有阵雨或雷雨	温度23~28℃
9月3日(星期日)	阴到多云,有时有阵雨或雷雨	温度24~30℃

## 有效预防和化解行政争议

# 市执法局探索全周期管理机制

近年来,市执法局以“大综合一体化”行政执法改革为契机,坚持依法行政,建立健全行政争议预防化解全周期管理工作机制,全面推进规范公正文明执法,实现了“调解数升、涉诉率降、败诉率零”的良好效果。

**完善顶层设计 加强依法行政保障支撑**

强化组织领导。高度重视依法行政,市执法局成立了以局主要领导为组长,各大队和科室主要负责人为成员的依法行政工作领导小组,瞄准零撤销、零败诉“双零”目标,班子带头,以上率下,制定相关措施,定期分析部署,常态比拼晾晒,推动全局压紧压实法治建设工作责任。

**健全周期管理 有效预防化解行政争议**

事前重预防。建立“1+3+X”行政争议联防联控机制,对重大、疑难、敏感案件,在作出处罚决定前,与司法局、法院沟通讨论,进行风险预判与对策分析,并制定相应的化解措施和应急预案。重视源头治理,在办理初信初访过程中全面推行“五个一”工作法,将矛盾化解在第一时间,解决在萌芽状态,2022年至

今初信初访没有一件转化为行政争议。事中重化解。落实领导包案负责,对在复议、诉讼中可能存在“败诉”风险情形的案件,实行“联系领导+法制科+业务科室+大队”的领导包案化解工作机制,按照“四定一包”模式,即“定时间、定人员、定领导、定责任、包案处理”,妥善化解13起行政复议、诉讼案件。

**深化执法改革 提升依法行政工作质效**

提升基层法制能力。组建涵盖17个单位23人的讲师团,以新划转事项、赋权乡镇事项为重点,开展各类培训34次。

强化案件法制审核。组建“行业主管部门+综合执法部门+镇街”的法制联审中心,以司法法制科人员为主,整合、共享各部门法制审核人员,实施案件移送预审,对移送案件证据材料是否充分、违法主体身份材料是否完善、是否存在行政争议等内容进行把关。

探索包容审慎监管。全市推广实施“体检报告”式执法监管,推行首违免罚、轻微免罚等柔性执法,系统梳理22个领域438项告知承诺清单,全市因轻微违法免于行政处罚5387件,为1108家企业消除信用不良影响。 通讯员 何宁宁



## 推进依法行政 建设法治义乌

义乌市司法局 义乌市普法办 主办